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Souhrn událostí v Sýrii a na Blízkém východě za 9.
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Přehled zpráv uplynulého dne o klíčových událostech na

Blízkém východě a v severní Africe: Sýrie, Izrael, Turecko,

Írán, Irák, Jemen, Egypt a Saúdská Arábie.

Zprávy ze světových zpravodajských kanálů, arabských a

západních zdrojů, včetně uživatelů sociálních sítí. Recenze

obsahují vojenské mapy, fotografie a videa

nejvýznamnějších událostí.

Po zemětřesení v Turecku a Sýrii zůstalo více než 25 milionů obětí

bez přístřeší, vody a elektřiny.
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Rusko je v souvislosti se zemětřeseními neustále v kontaktu se Sýrií

a Tureckem. Novinářům to ve čtvrtek na okraj diskusního klubu

Valdaj řekl náměstek ministra zahraničí Ruské federace Alexander

Gruško.

„Rusko je v souvislosti se zemětřeseními v neustálém kontaktu s

vládami Sýrie a Turecka. Ministerstvo zahraničních věcí v

posledních dnech velmi vážně organizuje tuto pomoc,“ řekl

diplomat.

Náměstek ministra zahraničí Ruské federace upozornil, že hned

první den po zemětřesení poskytlo Ministerstvo pro mimořádné

situace Ruské federace turecké straně 63 záchranářů, 40 lékařů,

dodalo speciální techniku, vozidla s hydraulickými zařízeními pro

odklízení suť. „Je zřízena i polní zdravotnická nemocnice, provádějí

se výpočty s psovody, kteří pracují velmi efektivně a umožňují najít

lidi pod sutinami. Následující den bylo na žádost tureckých úřadů

vysláno další letadlo,“ dodal.

Grushko také poznamenal, že v Ruské federaci existuje řada

organizací, které jsou připraveny poskytnout pomoc.

„Upozorňujeme naše partnery, že pokud budou potřeby a

příležitosti přijmout naši pomoc, bude poskytnuta,“ dodal.

Summit EU začal chvilkou ticha na památku všech obětí

zemětřesení v Turecku a Sýrii. Na Twitteru to napsal šéf Evropské

rady Charles Michel.

Závěrečné prohlášení o následcích zemětřesení přijaté v prvních

minutách summitu říká, že země EU již vyslaly do Turecka 1600

záchranářů.

„Chvilka ticha pro národy Turecka a Sýrie,“ napsal Charles Michel

bezprostředně po zahájení summitu.
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„Bezprostředně po této tragédii bylo do Turecka vysláno více než 1

600 záchranářů jako ukázka neotřesitelné solidarity EU. Evropská

rada znovu potvrzuje svůj záměr poskytnout dodatečnou pomoc ke

zmírnění utrpení ve všech regionech postižených zemětřesením,“

uvedl summit v prohlášení.

Vedoucí představitelé EU také znovu potvrdili záměr Bruselu

uspořádat v březnu mezinárodní konferenci dárců pomoci pro

Turecko a Sýrii.

Evropská unie, která zatím neposlala pomoc Sýrii, protože podle

mluvčího Evropské komise Balazse Uivariho „o to neobdržela

žádost“, vyzvala k otevření všech oblastí Sýrie pro „neomezený

humanitární přístup“ a také vyzval „humanitární společenství,

včetně těch, které působí pod záštitou OSN, aby zajistily rychlé

dodání pomoci“.

Nepřítomná vzpomínková modlitba (Salat al-Ghaib) za oběti

zemětřesení v Turecku a Sýrii zazní v pátek ve všech mešitách ve

Spojených arabských emirátech. Informovala o tom agentura

Emirates News Agency  WAM.

„Jeho Výsost šejk Mohammed bin Zayed Al Nahyan, prezident

Spojených arabských emirátů, nařídil, aby se ve všech mešitách

země konala vzpomínková modlitba za oběti zemětřesení ve

spřátelené Turecké republice a v bratrské Syrské arabské

republice,“ říká zpráva. Salat al-Ghaib se podle pokynů prezidenta

uskuteční po pátečních odpoledních modlitbách.

SÝRIE

Počet obětí zemětřesení v Sýrii vzrostl na 1347. Oznámil to ve čtvrtek

během tiskové konference ministr zdravotnictví Arabské republiky

Hassan al-Gabash. Jeho projev odvysílal televizní kanál Al

Ekhbariya.
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Počet obětí je podle ministra 2295 lidí, je jim poskytnuta veškerá

potřebná lékařská pomoc včetně psychologické.

Al-Gabash také zdůraznil, že byly mobilizovány všechny možné

zdroje k odstranění následků přírodní katastrofy v postižených

oblastech. Zdravotnická zařízení země pracují "na plný výkon a

nepřetržitě", aby pomohla obětem, dodal.

Watch Video At: https://youtu.be/SScO9GAkJTE

Národní koalice opozičních a revolučních sil (NCORS) uvedla ve

středu údaje o 1910 mrtvých během zemětřesení v Sýrii v oblastech

kontrolovaných ozbrojenci poblíž hranic s Tureckem. Prohlášení

odvysílané televizní stanicí Al Arabiya uvedlo, že největší počet obětí

byl zaznamenán v Jinderis - 800. Toto město bylo téměř úplně

zničeno, více než 2,8 tisíce lidí tam utrpělo.

Podle NKORS se v oblasti katastrofy nacházelo téměř 100 osad v

provinciích Aleppo a Idlib. „Při absenci speciálního stavebního

vybavení záchranné týmy a obyvatelé, kteří jim přišli na pomoc,

odklízejí trosky rukama a za použití jednoduchých nástrojů,“ uvádí se

v prohlášení.

https://youtu.be/SScO9GAkJTE
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NKORS vyzývá cizí země, aby poslaly jeřáby a rypadla do oblastí

kontrolovaných militanty, protože pod troskami zřícených budov

mohou být lidé, které lze ještě zachránit. Koalice žádá Turecko, aby

přijalo vážně zraněné obyvatele, zejména děti, do svých nemocnic a

vyslalo do Ginderis další lékařské týmy.

Ve středu nákladní auta a pickupy s těly 375 syrských uprchlíků, kteří

zemřeli na tureckém území, překročila hranici přes kontrolní

stanoviště v Al-Hammam, Jarabulus a Aoun Daddat. Turecké úřady

povolily příbuzným pohřbívat mrtvé v jejich vlasti.

4 dny po zemětřesení... žádná mezinárodní odezva na tragédii

Syřanů.

Watch Video At: https://youtu.be/ZkOfnCb1h0c

Generální ředitel Světové zdravotnické organizace (WHO) Tedros

Adhanom Ghebreyesus uvedl, že míří do Sýrie koordinovat pomoc

obětem nedávného zemětřesení.

„Na cestě do Sýrie, kde WHO poskytuje základní zdravotnické služby

[obyvateli] v oblastech zasažených nedávným zemětřesením,

navazujíc na naše roky práce po celé zemi,“ napsal ve čtvrtek

Ghebreyesus na Twitteru. 

https://youtu.be/ZkOfnCb1h0c
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Žádné sankce by neměly mít vliv na poskytování pomoci syrskému

lidu v souvislosti se zemětřesením. Novinářům to ve čtvrtek řekl

generální tajemník OSN António Guterres.

„V tuto chvíli by si měl být každý vědom, že žádné sankce by neměly

ovlivnit poskytování pomoci obyvatelstvu Sýrie,“ zdůraznil generální

tajemník OSN v odpovědi na relevantní otázku. 

OSN příští týden zahájí iniciativu dárců Sýrie, bleskovou výzvu na

pomoc těm, kteří byli zasaženi zemětřesením. Novinářům to ve

čtvrtek oznámil generální tajemník světové organizace António

Guterres.

Podle generálního tajemníka bylo z Fondu reakce OSN na

mimořádné události přiděleno 25 milionů dolarů.„Začátkem příštího

týdne zahájíme naléhavou výzvu k dárcovské podpoře pro ty, kteří

byli zasaženi zemětřesením v Sýrii,“ řekl Guterres. - Agentury OSN

spolu s mezinárodními a národními nevládními organizacemi pracují

na reakci na Sýrii – posuzují její počáteční potřeby financování na

příští tři měsíce. Tyto prostředky použije humanitární komunita na

kritickou pomoc."

„Abychom mohli tuto pomoc poskytnout, musíme vyřešit dva

problémy. Za prvé, problém přístupu. Silnice jsou zničené, lidé

umírají,“ řekl. „Nastal čas využít všech možných způsobů

poskytování pomoci a nasazení personálu v postižených oblastech.

Za druhé, zdroje. Humanitární reakce – Syrský humanitární fond a

Syrský přeshraniční fond – vyžaduje naléhavé zvýšení podpory.“

Administrativní šéf světového společenství uvedl, že OSN je také

připravena Turecku jakýmkoliv způsobem pomoci. 

Nová kontrolní stanoviště pro přeshraniční pomoc Sýrii se mohou

otevřít pouze v případě, že bude existovat rezoluce Rady bezpečnosti

OSN. Uvedl to ve čtvrtek na brífinku oficiální zástupce generálního

tajemníka světové organizace Stéphane Dujarric.
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"Poskytujeme přeshraniční pomoc s rezolucí Rady bezpečnosti," řekl.

„Jako OSN můžeme začít používat druhý přeshraniční kontrolní bod

pomoci pouze v případě, že bude existovat rezoluce Rady

bezpečnosti,“ řekl s tím, že jiné „organizace mimo OSN mohou pro

pomoc používat jiné kontrolní body“. "Ale samozřejmě fungujeme v

rámci určitých limitů stanovených mezinárodním právem a různými

rezolucemi," řekl Dujarric.

Ve čtvrtek obnovil provoz kontrolní stanoviště Báb el-Háva, přes

které je do severozápadní Sýrie dodávána humanitární pomoc z

Turecka. Jedná se o jediný kontrolní bod fungující v rámci

mechanismu přeshraniční pomoci schváleného Radou bezpečnosti

OSN. Ta byla po zemětřesení uzavřena kvůli poškození silnice, v tuto

chvíli je její kapacita snížena.

O otevření dalších kontrolních bodů pro přeshraniční pomoc usilují

západní země a OSN. Generální tajemník světové organizace António

Guterres ve čtvrtek vyjádřil naději, že se členům Rady bezpečnosti

OSN podaří dosáhnout dohody o otevření dalších kontrolních bodů

pomoci z Turecka do Sýrie. Sýrie trvá na tom, že humanitární pomoc

v celé zemi musí být poskytována s vědomím ústředních orgánů v

Damašku. 

https://youtu.be/XVdxwvXJqwY
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Watch Video At: https://youtu.be/XVdxwvXJqwY

Generální tajemník OSN António Guterres doufá, že se členům Rady

bezpečnosti OSN podaří dosáhnout dohody o otevření dalších

kontrolních bodů pomoci z Turecka do Sýrie.

„Samozřejmě potřebujeme příležitosti k poskytování rozsáhlé

pomoci. Byl bych tedy velmi rád, kdyby Rada bezpečnosti dosáhla

konsensu ohledně využití dalších přechodů. Musíme také zvýšit

kapacitu pro poskytování pomoci Idlibu prostřednictvím kontaktní

linky z Damašku,“ řekl.

Spojené státy a jejich spojenci navzdory zemětřesení, které zasáhlo

Sýrii, nadále brání dodání nezbytné humanitární pomoci do Arabské

republiky a snaží se zasahovat do práce mezinárodních

humanitárních organizací v zemi. Uvádí to prohlášení Arabské

socialistické renesanční strany (Baas), která v Sýrii vládne od roku

1963, zveřejněné ve čtvrtek na svých oficiálních stránkách.

„Navzdory humanitární katastrofě, která postihla Sýrii, [Spojené

státy a jejich spojenci] pokračují v jednostranné a nespravedlivé

blokádě [Arabské republiky], nadále brání dodání [do země]

potřebné pomoci – léků, lékařské péče. zařízení, náhradní díly pro

zařízení pracující na analýze trosek a další potřebný náklad. Snaží se

také zabránit mezinárodním organizacím v plnění jejich misí vůči

syrskému lidu,“ stojí v prohlášení.

Baas obvinil „administrativu Spojených států a její zástupce v podobě

západních vlád“ z uplatňování dvojích standardů, „nepřihlížení k

humanitárním zájmům“, „zjevného porušování základních lidských

práv, z nichž nejdůležitější jsou právo na život a právo na

bezpečnost“. Strana zároveň poděkovala všem zemím, které vyjádřily

solidaritu se syrským vůdcem a poslaly pomoc syrskému lidu.

Baas vyjádřil solidaritu s tureckým lidem postiženým přírodní

katastrofou. "<…> Náš závazek k univerzálním lidským hodnotám

nás vybízí k solidaritě s přátelským a sousedním tureckým lidem, se

https://youtu.be/XVdxwvXJqwY
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kterým máme četné historické a kulturní vazby." 

Sýrie požaduje zrušení sankcí uvalených na ni, což je legitimní právo

syrského lidu. Oznámil to ve čtvrtek během tiskové konference

ministr zdravotnictví Arabské republiky Hassan al-Gabash. Jeho

projev odvysílal televizní kanál Al Ekhbariya.

„Musí být učiněno jasné rozhodnutí o zrušení sankcí a bojkotu proti

syrskému státu a syrskému lidu. To neznamená, že o [něco] prosíme,

je to naše právo, právo syrského lidu a syrského státu,“ řekl ministr.

Sýrie podle něj kompenzuje deficit, který na ni uvalily západní

sankce, díky společnému úsilí všech státních institucí, soukromého

sektoru, odborů a nevládních organizací. Podle něj „pro západní

sankce nezáleží na životech občanů, i když je ohrožují přírodní

katastrofy a katastrofy“. „Deficit způsobený západními sankcemi

bude kompenzován společným úsilím všech státních institucí,

soukromého sektoru, odborů, nevládních organizací a občanské

společnosti,“ zdůraznil šéf ministerstva zdravotnictví. 

Sýrie musí dostat lékařské vybavení, zásoby a léky na záchranu obětí

ničivého zemětřesení, které udeřilo 6. února. Oznámil to ve čtvrtek

na tiskové konferenci ministr zdravotnictví Arabské republiky

Hassan al-Gabash, jeho projev odvysílala televizní stanice Al

Ekhbariya.

"Rozsah katastrofy je velký a potřebujeme poskytnout lékařské

vybavení, zásoby a léky, abychom zachránili oběti," řekl al-Ghabash.

Vyzval členské státy OSN, generální sekretariát světové organizace a

její instituce, Mezinárodní výbor Červeného kříže a další

mezinárodní organizace, aby „natáhly pomocnou ruku tváří v tvář

humanitární katastrofě“.

Šéf ministerstva zdravotnictví poukázal na naléhavou potřebu

„velkorozměrného zdravotnického vybavení“. "Potřebujeme

nemocnici, protože velká část zdravotnické infrastruktury byla

zničena," řekl al-Ghabash.
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Ministr řekl, že „pomoc nadále přichází ze všech zemí a národů, které

milují Sýrii“. "Děkujeme bratrským a přátelským zemím, které

poskytly pomoc, a všem lékařským a záchranným týmům, které

dorazily," řekl. 

Generální ředitel Mezinárodního výboru Červeného kříže (MVČK)

Robert Mardini vyzval, aby nepolitizovalo otázku poskytování

pomoci syrskému obyvatelstvu postiženému ničivým zemětřesením.

Syřané mají stejné právo na humanitární pomoc jako turečtí

obyvatelé, řekl ve čtvrtek v rozhovoru pro švýcarskou stanici RTS.

Jak hostitel pořadu připomněl, Švýcarsko již dříve informovalo, že

své zachránce do Sýrie nepošle, a Německo uvedlo, že v souvislosti se

situací v oblasti lidských práv „nechce spolupracovat se syrským

režimem“.

"Je nutné oddělit politické úvahy od humanitárního imperativu," řekl

v tomto ohledu Mardini. "Syrské obyvatelstvo má stejné právo na

humanitární pomoc jako turecké." "Není žádný rozdíl v utrpení

způsobeném tímto ničivým zemětřesením," řekl generální ředitel

MVČK. "Sýrie potřebuje veškerou solidaritu."

Mardini řekl, že v Sýrii je v současné době nasazeno asi 500

zaměstnanců MVČK. „Je to naše třetí největší operace na světě. To je

ukazatel obrovských potřeb, které existovaly ještě před

zemětřesením,“ uvedl. Při své práci v Sýrii Červený kříž vyjednává se

všemi stranami, protože „to je jediný způsob, jak překročit frontovou

linii,“ vysvětlil generální ředitel.

Lidskoprávní organizace „Mezinárodní společnost na obranu

lidských práv“ na pozadí zemětřesení na syrsko-turecké hranici

prosazovala okamžité pozastavení sankcí proti Sýrii.

"Naše poselství v této krizi je jasné a jednoznačné: zemětřesení není

politický problém," řekl generální tajemník Matthias Böning na

shromáždění v Bonnu 9. února, cituje ho agentura DPA. Je podle
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jeho názoru nesmírně důležité „teď a dnes, aby byla v severní Sýrii

poskytnuta okamžitá a komplexní pomoc bez ohledu na politicky

motivované sankce“.

Nyní jde podle Beninga o efektivní pomoc lidem. Převody plateb pro

humanitární organizace působící v Sýrii by měly být možné. „Proto

žádáme, aby byly sankce pozastaveny – a zdůrazňuji: nikoli zrušeny,

ale pozastaveny – a umožnily tak okamžitou pomoc. Požadujeme,

aby OSN zasáhla a umožnila humanitární pomoc,“ uzavřel. 

Rusko jako první přišlo na pomoc syrskému lidu, který utrpěl

přírodní katastrofu. Agentuře TASS to ve čtvrtek řekla

místopředsedkyně Sdružení krajanů „Dar“, koordinátorka

„Nesmrtelného pluku“ v Sýrii Inna Boritko.

„Několik hodin po zemětřesení ministerstvo pro mimořádné situace

dopravilo do Latakie a Jebla lékařské vybavení, léky, obvazy, teplé

oblečení, přikrývky a jídlo,“ řekla. "Pomoc z vlasti stále přichází,

Rusové posílají dary, za které kupujeme dětskou výživu, mléko,

plenky," řekl Boritko. "V nemocnicích jsou sirotci, kteří přišli o

rodiče, vzali jsme jim dětská pyžama."

Podle svědectví jednoho krajana jsou pod troskami budov stále lidé.

"Není dostatek vybavení a rukou k odklízení trosek, počet obětí

dosáhl několika stovek a každou hodinu stále roste," řekl Bořitko.

Střediska pro dočasné ubytování rodin ponechaných bez domů a

bytů jsou podle ní přeplněná, mnoho zraněných v nemocnicích.

Podle krajana jí místní lékaři řekli o nedostatku léků a lékařského

vybavení. "Ve střediscích, kde jsou bezdomovci ubytováni, není

dostatek matrací, přikrývek, oblečení, hygienických prostředků,"

zdůraznil Bořitko. "Ale členové našeho sdružení díky podpoře z

Ruska sbírají, co lidé potřebují, nosí jídlo, vodu, konzervy."

Podle televizního kanálu Al Mayadeen přesáhl 9. února počet obětí

zemětřesení v provincii Latakia 800, více než 142 tisíc lidí přišlo o

domov. 
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Zásilka nouzové humanitární pomoci ruské armády pro oběti

zemětřesení v syrské Latakii byla ve čtvrtek doručena z letecké

základny Khmeimim ruských leteckých sil. Informovala o tom

agentura SANA.

Ruské síly podle něj převážely do oblasti katastrofy potraviny ze

svých skladů – rýži, čaj, cukr a slunečnicový olej. Pomoc bude

distribuována rodinám ubytovaným ve střediscích dočasného pobytu

v postižených oblastech Latakie.

Skupina ruských vojenských lékařů, kteří přiletěli stejným letadlem

do oblasti katastrofy, vyšetřovala oběti v jednom z organizovaných

středisek lékařské péče, uvádí SANA.

Ruská armáda zapojená do následků zemětřesení v Sýrii zachránila

během tří dnů 47 lidí a vytáhla je zpod trosek. Uvedl to ve čtvrtek

zástupce šéfa ruského centra pro usmíření válčících stran v Sýrii

generálmajor Oleg Jegorov.

Poznamenal, že ruská armáda se nadále podílí na následcích

zemětřesení v syrských provinciích Latakia, Aleppo a Hama. "Od 6.

února 2023 bylo z trosek zachráněno 47 lidí, 225 syrským občanům

byla poskytnuta lékařská pomoc, byla organizována distribuce 38,5

tuny humanitární pomoci (potravinové balíčky a nezbytnosti)

potřebným," řekl Jegorov. . 

Posádky záchranářů odstranily ve čtvrtek z trosek těla 44 mrtvých v

důsledku zřícení budovy v důsledku zemětřesení ve městě Aleppo na

severozápadě Sýrie. Podle televizního kanálu Al Ekhbariya se

podařilo zachránit životy sedmi lidí.

Kanál uvedl, že operace proběhla ve čtvrti El-Masharka, záchranné

práce pokračují. Již dříve místní úřady uvedly, že počet obětí

zemětřesení v Aleppu byl podle posledních údajů 390, zraněno bylo

750 lidí.
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Aleppo s přibližně 1,8 miliony obyvatel bylo jedním z nejhůře

postižených měst v Sýrii. Více než 50 budov bylo zcela zničeno,

stovky částečně poškozeny.

Spojené království poslalo další  finanční prostředky ve výši 3

miliony liber (3,6 milionu dolarů) nevládní organizaci White

Helmets na pomoc při pátrací a záchranné operaci na místě

zemětřesení na severozápadě Sýrie. Uvádí se to ve zprávě, kterou ve

čtvrtek zveřejnilo ministerstvo zahraničních věcí království.

Jak uvedlo ministerstvo zahraničí, tímto způsobem se celkové

finanční prostředky zaslané organizaci tento týden zvýšily na  3,8

mil. GBP Na 40 různých místech na severozápadě země je do

pátracích a záchranných operací zapojeno 2,5 tisíce zaměstnanců

nevládních organizací.

Náměstek ministra zahraničí Tariq Ahmad, který v britském

departementu dohlíží na vztahy se státy Blízkého východu, jižní Asie,

severní Afriky, Commonwealthu a OSN, uvedl, že Bílé přilby hrají

klíčovou roli při záchraně životů ze Sýrie ve většině zemí světa.

beznadějné okolnosti po zemětřesení.

Konvoj s humanitární pomocí překročil hranici se Sýrií ve čtvrtek

přes kontrolní stanoviště Bab al-Hawa, které otevřelo Turecko.

Oznámil to Geir Pedersen, zvláštní vyslanec generálního tajemníka

OSN pro Sýrii, jak informovala televizní stanice Al Hadath.

„Syřané postižení zemětřesením potřebují naprosto všechno,“

zdůraznil norský diplomat. 
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Watch Video At: https://youtu.be/g-VIYM4kBqM

Poskytování humanitární pomoci ruskou armádou v Latakii.

Watch Video At: https://youtu.be/23-oeKS0dlk

Distribuce humanitární pomoci v Aleppu pokračuje.

https://youtu.be/g-VIYM4kBqM
https://youtu.be/23-oeKS0dlk
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Watch Video At: https://youtu.be/FYOMyIK_oWg

K obětem zemětřesení míří konvoje podpory obyvatel Homsu.

Watch Video At: https://youtu.be/SVeYdKE5JHM

Ve městě Aleppo pokračují pátrací a záchranné operace.

https://youtu.be/FYOMyIK_oWg
https://youtu.be/SVeYdKE5JHM
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Watch Video At: https://youtu.be/SGcOkvPp3I0

Záchranáři pátrají po přeživších zpod trosek zřícené budovy ve čtvrti

Zahle ve městě Harasta.

Watch Video At: https://youtu.be/fiJ_gn7EajY

Několik osad v Sýrii postižených zemětřesením bylo zaplaveno kvůli

selhání přehrady.

https://youtu.be/SGcOkvPp3I0
https://youtu.be/fiJ_gn7EajY
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Jeden z regionů Sýrie se dostal pod vodu kvůli tomu, že otřesy zničily

přehradu Tulul. V záplavové zóně bylo několik osad. Desítky obyvatel

byly nuceny opustit své domovy. Pšeničná pole u tureckých hranic

byla zaplavena.

Hladina vody způsobená průlomem neustále stoupá.

Watch Video At: https://youtu.be/zEHPuj-G7fY

Watch Video At: https://youtu.be/-7wwFasFwfI

https://youtu.be/zEHPuj-G7fY
https://youtu.be/-7wwFasFwfI
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Teherán se připojí k třístranným rozhovorům mezi Sýrií, Tureckem a

Ruskem s cílem vyřešit vztahy mezi Damaškem a Ankarou. Agentuře

TASS to ve čtvrtek oznámil íránský velvyslanec v Moskvě Kazem

Jalali na recepci u příležitosti 44. výročí islámské revoluce.

Na otázku, zda je Írán připraven připojit se k příslušným

trilaterálním kontaktům k vyřešení dialogu mezi Ankarou a

Damaškem, odpověděl šéf íránské diplomatické mise kladně. "Ano,

připojíme se také," řekl.

Džalálí zároveň vyjádřil naději, že k takovému zapojení Íránu dojde

ještě před plánovanou schůzkou na úrovni šéfů diplomatických

oddělení. "Nedej bože," řekl a odpověděl na relevantní upřesňující

otázku.

Íránský velvyslanec v Moskvě nevyloučil, že šéf ministerstva

zahraničí islámské republiky dorazí do Ruska ještě před koncem

března. "Termíny ještě nebyly stanoveny. Hledáme nové termíny,

“řekl agentuře TASS.

Na upřesňující otázku, zda je taková návštěva možná do konce

íránského roku, 21. března, velvyslanec nic nevyloučil. "Nevím,

možná," dodal.

Turecký prezident Recep Tayyip Erdogan již dříve připustil, že by se

Teherán mohl připojit k jednání o normalizaci vztahů mezi Ankarou

a Damaškem, kterých se nyní účastní i Moskva. Ruský ministr

zahraničí Sergej Lavrov označil za logické, že se Írán připojí k

íránským tripartitním kontaktům.

Jednání mezi šéfy ministerstev zahraničí Ruska a Íránu byla

naplánována na 17. ledna v Moskvě. Později ruské ministerstvo

zahraničí agentuře TASS sdělilo, že jednání byla po dohodě stran

odložena na později. 
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Tuniský prezident Kais Said se rozhodl zvýšit úroveň tuniského

diplomatického zastoupení v Damašku. Informovala o tom ve čtvrtek

tuniská rozhlasová stanice Mosaïque FM.

Said vyjádřil „tuniskou podporu bratrskému syrskému lidu“. „Otázka

syrského režimu je vnitřní záležitostí této země, která se týká

Syřanů,“ zdůraznil prezident. Dodal, že „velvyslanec je akreditován

státem, nikoli režimem“.

"Stejně jako nepřijímáme zasahování do vnitřních záležitostí států,

nepřijímáme zasahování do našich vnitřních záležitostí a

nepřijímáme zapojení do klanové politiky," řekl tuniský vůdce.

Tunisko přerušilo diplomatické vztahy se Sýrií krátce po vypuknutí

ozbrojeného konfliktu v této zemi asi před 10 lety. 

IZRAEL

Americké úřady varovaly izraelskou vládu, že budou jakýkoli převod

izraelské civilní správy Západního břehu na krajně pravicového

ministra financí Becalela Smotricha považovat za krok k anexi. Píše o

tom ve čtvrtek portál Axios s odvoláním na nejmenované americké a

izraelské představitele.

Náměstkyně ministra zahraničí pro záležitosti Blízkého východu

Barbara Leafová podle něj minulý týden během cesty do Jeruzaléma

izraelským představitelům řekla, že Washington má obavy z

možnosti převedení některých pravomocí na Západní břeh od

ministra obrany Yoava Galanta Smotricha. Leaf uvedl, že „by to dále

zkomplikovalo situaci na Západním břehu Jordánu v době, kdy je

potřeba deeskalace, a administrativa [prezidenta USA Joe Bidena] by

to také považovala za krok k anexi izraelskou vládou,“ píše Axios. .

Zároveň podle zdrojů portálu zástupci izraelského ministerstva

obrany a izraelské armády listu Leaf řekli, že jsou kategoricky proti

předání jakýchkoli pravomocí souvisejících se západním břehem řeky

Jordán na Smotrich.
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Později na brífinku mluvčí amerického ministerstva zahraničí Ned

Price přímo nekomentoval zveřejnění Axios. „Nehodlám se

vyjadřovat k něčemu hypotetickému. Řeknu, že poselství, které

neustále předáváme, je <...> že je zásadní, aby se Izrael a Palestinská

samospráva zdržely jakýchkoli jednostranných kroků, které zhoršují

napětí a podkopávají snahy o prosazení dvoustátního řešení,“ řekl

Price.

V noci 22. prosince loňského roku informoval vůdce strany Likud

Benjamin Netanjahu izraelského prezidenta Jicchaka Herzoga, že se

mu po několika týdnech složitých jednání s náboženskými a krajně

pravicovými sdruženími podařilo dohodnout vládní koalici, spolu se

stranou Likud ovládají 64 ze 120 křesel v Knesetu.

Kneset 27. prosince schválil zákon umožňující dvěma

Netanjahuovým vládním koaličním partnerům zaujmout ministerské

posty v budoucím kabinetu. Pro šéfa krajně pravicové strany

Náboženský sionismus Bezalela Smotricha zákon vytváří post

ministra na izraelském ministerstvu obrany, který bude dohlížet na

izraelskou civilní správu Západního břehu a na koordinaci izraelské

vlády na palestinském území. Nová vláda vedená Netanjahuem

složila přísahu 29. prosince.

Netanjahu se podle Axios musí v následujících týdnech rozhodnout,

jak zmíněnou koaliční smlouvu realizovat. Pokud Smotrich převezme

kontrolu nad izraelskou civilní správou Západního břehu, „bude mít

bezprecedentní dopad na izraelskou politiku osidlování,“ vysvětluje

portál. 

Izraelští lékaři a záchranáři, kteří asistují při následcích zemětřesení

v Turecku, mohou v sobotu i přes židovská náboženská omezení

pokračovat v plné práci. Tento závěr ve čtvrtek zveřejnil vrchní

aškenázský rabín Izraele David Lau.
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Ve svém dopise, jehož kopii zveřejnil náboženský portál Kikar

HaShabbat, rabín poznamenal, že z Izraele do Turecka vyrazily na

pomoc dva týmy: vojenští lékaři a záchranáři z týlového velení

Izraelských obranných sil a dobrovolníci z organizace Ihud Hatzala.

Oba pracují ve dvou oblastech – pátrací a záchranná činnost a

poskytování lékařské pomoci obětem. Armáda zejména rozmístila v

Turecku polní nemocnici.

„Nemocnice musí nadále fungovat jako obvykle a bude i nadále

poskytovat veškerou lékařskou pomoc těm, kteří ji potřebují, a také

místním obyvatelům, kteří pomoc potřebují. Pokud existuje nějaká

šance na záchranu životů a nalezení přeživších, záchranný tým musí

pokračovat ve své činnosti,“ napsal rabín na svůj projev a požehnal

náboženským Židům v záchranných týmech, aby pracovali v sobotu,

na židovský svatý den odpočinku (šabat). .

Stoupenci izraelské opozice, kteří jsou proti vládě a její plánované

reformě soudnictví, uspořádali ve čtvrtek večer protest před domem

premiéra Benjamina Netanjahua v Jeruzalémě. Informoval o tom list

Yedioth Ahronoth.

Akce se podle ní zúčastnilo několik stovek lidí s pochodněmi, řada z

nich měla plakáty s protivládními hesly. Po shromáždění v

Netanjahuově domě uspořádali demonstranti průvod několika

ulicemi města.

Opoziční akci provázely střety s ultrapravicovými aktivisty, kteří se

snažili shromáždění zabránit, a také střety s policií, uvádí list.

Masové protesty opozice proti Netanjahuovu kabinetu, který složil

přísahu na konci loňského roku, probíhají od začátku ledna.

Důvodem protestů byl návrh reformy soudnictví navržený novou

vládou, který zahrnuje zejména omezení pravomocí Nejvyššího

soudu a poskytnutí kontroly nad výběrem soudců kabinetu ministrů.
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Podle opozice tato reforma podkopává demokratické základy státu.

Netanjahu trvá na tom, že jeho vláda vznikla po demokratických

volbách a bude plnit program, pro který hlasovala většina voličů,

navzdory konfrontační rétorice opozice. 

Watch Video At: https://youtu.be/LJnTzzSSpZ0

Výstava věnovaná památce ruského diplomata Alexandra Jakovleva

(1854-1909), který dlouhá léta zastupoval Rusko ve Svaté zemi, byla

ve čtvrtek představena v Sergius Compound v Jeruzalémě, informuje

zpravodaj agentury TASS. Akce, kterou pořádá ruská ambasáda v

Izraeli za podpory Ruského domu v Tel Avivu, je načasována tak, aby

se kryla se Dnem diplomatického pracovníka, který se slaví 10.

února.

Na slavnostním zahájení promluvil ruský velvyslanec v Izraeli

Anatolij Viktorov. V rozhovoru s korespondentem agentury TASS

zdůraznil, že Jakovlev „neocenitelně přispěl k uspořádání ruského

majetku ve Svaté zemi, čehož si všímají jak historici, tak jeho

kolegové“. „Vysoce profesionální, obětavý člověk, oddaný své profesi

a zájmům ruského státu. Udělal hodně pro to, aby se zachovaly

listinné důkazy o mnoha pozemcích získaných zde [ruskou stranou],“

řekl Viktorov.

https://youtu.be/LJnTzzSSpZ0
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Velvyslanec připomněl, že Rusko v 19. století udělalo ve Svaté zemi

mnoho práce na podporu pravoslavného obyvatelstva. "Bylo

postaveno asi 100 škol, několik budov pro poutníky, byla

podporována pouť z Ruské říše a pro tyto účely se pracovalo na

získání nemovitostí zde ve Svaté zemi," řekl.

Viktorov poznamenal, že Sergius Compound, v jehož zdech je výstava

prezentována, je živým příkladem práce ruských diplomatů v těchto

letech. „Nádvoří bylo před 15 lety přepsáno do vlastnictví Ruské

federace a před pěti lety začalo fungovat jako kulturní a vzdělávací

centrum,“ připomněl velvyslanec.

Ve středu 8. února byl během cvičení na vojenské základně v jižním

Izraeli zraněn voják IDF.

Informovala o tom tisková služba Izraelských obranných sil.

Voják byl převezen k lékařskému ošetření do nemocnice. Dostal

těžkou ránu. V prohlášení se uvádí, že rodina vojáka již byla o

incidentu informována.

Vojenská policie zahájila interní vyšetřování. Po dokončení budou

závěry předány k posouzení vojenské prokuratuře.

ÍRÁN

Americké úřady ve čtvrtek uvalily sankce na devět společností

napojených na íránský ropný průmysl. Uvedlo to v tiskové zprávě

americké ministerstvo financí.

„Americké ministerstvo financí Úřadu pro kontrolu zahraničních

aktiv (OFAC, odpovědné za prosazování omezujících opatření) dnes

uvalilo sankce na devět organizací <…> hrajících klíčovou roli ve

výrobě, prodeji a dodávkách íránských petrochemických a ropných

produktů. zákazníkům v Asii stovky milionů dolarů,“ stojí v

prohlášení.
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Šest íránských společností spadalo pod omezení, včetně největšího

íránského výrobce polyetylenu Amir Kabir Petrochemical Company.

Dvě organizace na seznamu sídlí v Singapuru a jedna v Malajsii.

„Írán stále více oslovuje kupce ve východní Asii, aby prodali své

petrochemické a ropné produkty v rozporu s americkými sankcemi.

<…> Spojené státy se i nadále soustředí na přijetí opatření proti

nelegálním zdrojům příjmů Teheránu a budou i nadále uplatňovat

své sankce proti těm, kteří tento obchod vědomě napomáhají,“ uvedl

náměstek ministra financí USA Brian Nelson, jehož slova jsou

citována v tiskové zprávě.

Zařazení na sankční seznam znamená zmrazení majetku ve

Spojených státech a zákaz americkým občanům nebo společnostem

obchodovat s jejich obžalovanými. 

Moc v Íránu zůstává v rukou islámského vedení země, částečně

proto, že Íránci vidí negativní důsledky akcí USA na Blízkém

východě. Toto hodnocení vyjádřila ve čtvrtek Stálá mise Íránu při

OSN v komentáři pro americký časopis Newsweek.

„Írán se nemusí obávat změny moci nebo jejího pádu. Spojené státy

nechtěně pomohly Íránu s agresí v Iráku, Afghánistánu, Libyi a

podporou nestability v Sýrii, v důsledku čehož i odpůrci režimu došli

po sledování situace v těchto zemích k závěru, že současná situace je

spíše snesitelnější než nestabilita,“ poznamenala stálá mise.

Časopis poznamenává, že íránské úřady na pozadí washingtonských

„dobrodružství“ zvýšily svůj vliv v regionu a posílily své pozice v

zemi. Írán dokázal zvýšit produkci raket a dronů a v této oblasti se i

přes západní sankce stal vedoucí velmocí na Blízkém východě, píší

noviny. V poslední době se nevraživost ve vztazích mezi USA a

Íránem dramaticky zvýšila, domnívá se časopis. Navíc jsou stále

častější útoky na Írán, které jsou připisovány Izraeli.
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Íránská stálá mise při OSN v publikaci uvedla, že Teherán

nepovažuje „válku a hrozby ze zahraničí“ za výzvu. Podle mise Írán

dosáhl „rovnováhy mezi vojenskou silou a hrozbami, což vedlo ke

snížení pravděpodobnosti vojenské akce zvenčí“. Nyní se íránská

vláda zaměřuje na řešení vnitřních problémů, zejména v ekonomické

sféře, a také na „otevření politického prostoru v rámci ústavy“, uvedla

stálá mise.

Koncem ledna Stálá mise Íránu při OSN ke stejné publikaci uvedla,

že jakákoli vojenská akce USA proti Teheránu by vedla k rozsáhlému

konfliktu s důsledky pro celý region Blízkého východu.

Moskva upřesňuje načasování návštěvy íránského ministra zahraničí

Hosseina Amira Abdollahiana. Agentuře TASS to ve čtvrtek oznámil

náměstek ministra zahraničí Andrej Rudenko.

„Pracujeme na upřesnění termínů návštěvy. Je ještě příliš brzy o tom

mluvit,“ řekl diplomat.

Náměstek ruského ministra zahraničí Sergej Rjabkov řekl, že

nepovažuje Společný komplexní akční plán (JCPOA) o íránském

jaderném programu za "pohřbený".

"Neřekl bych, že JCPOA je pohřben, ale je na jednotce intenzivní

péče," řekl diplomat na čtvrteční tiskové konferenci. Moskva podle

Rjabkova nevidí žádnou rozumnou a rozumnou alternativu k JCPOA.

„Účastníci této dohody pravidelně potvrzují, že dodržují základní

ujednání v ní stanovená, což úspěšně pomohlo zajistit stabilitu a

mimo jiné posílilo regionální bezpečnost až do jednostranného,   

vzdorného odstoupení Spojených států od dohody,“ řekl poslanec.

pokračoval ministr. "Přirozeně, čím dříve se Spojené státy vrátí k

dohodě a plně dodrží své závazky podle rezoluce Rady bezpečnosti

2231, tím lépe."
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Náměstek ministra zahraničí Ruské federace upozornil na

skutečnost, že Írán nadále spolupracuje s Mezinárodní agenturou pro

atomovou energii. „V řadě oblastí stále existují záležitosti, které je

třeba ještě projednat, uzavřít. S ohledem na JCPOA není vše

ztraceno,“ uvedl Rjabkov. 

Írán nadále spolupracuje s Mezinárodní agenturou pro atomovou

energii (MAAE) na několika frontách. Na tiskové konferenci to ve

čtvrtek oznámil náměstek ministra zahraničí Sergej Rjabkov.

„Írán pokračuje v interakci s agenturou. V řadě oblastí stále existují

záležitosti, které je třeba ještě projednat, uzavřít. Pokud jde o JCPOA

(společný komplexní akční plán k íránskému jadernému programu –

poznámka TASS), není vše ztraceno,“ řekl. 

Obchodní obrat mezi Ruskou federací a Íránem dosáhl rekordní

úrovně v roce 2022, Moskva očekává další růst v roce 2023, řekl

ruský velvyslanec v Íránu Alexej Dedov v rozhovoru pro RIA Novosti.

Předseda Státní dumy Vjačeslav Volodin dříve na návštěvě Teheránu

řekl, že obchod mezi Ruskem a Íránem v roce 2022 vzrostl téměř o 15

% a dosáhl 4,6 miliardy dolarů.

Velvyslanec zase zdůraznil, že čísla za rok 2022 nejsou konečná,

Moskva očekává, že po obdržení úplných statistických informací za

rok zaznamená nárůst tohoto ukazatele.

„Rekordní čísla bilaterálního obchodu v roce 2022 jsou z velké části

důsledkem úspěšné spolupráce mezi ruskými a íránskými podniky v

oblasti zemědělství. Asi 85 % našeho obchodu tvoří zemědělské

produkty,“ řekl Dedov.

Dodal, že pozitivním způsobem se realizují i   společné projekty v

odvětvích ropy a zemního plynu, energetiky a logistiky.

Diplomat dále uvedl, že Rusko dodává Íránu obiloviny a olejnatá

semena, řezivo, anorganické chemikálie, strojírenská zařízení, papír

a lepenku, měřicí přístroje, zeleninu a ovoce, ořechy, mléčné výrobky,
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plasty, výrobky ze železných kovů, z Íránu se dováží stavební

materiály. a kámen, sanitární keramika.

Na otázku ohledně vyhlídek obchodu v roce 2023 velvyslanec řekl:

"Na základě politické nálady a vzájemných ekonomických zájmů

určitě očekáváme další růst bilaterálního obchodu."

Íránská automobilka Saipa řeší problém s ruskou stranou na

společné výrobě automobilových dílů. Mirzai Ghazi Abbas Moslem,

poradce a oficiální zástupce Eurasian Business Council pro Írán, to

uvedl ve čtvrtek na tiskové konferenci v TASS věnované prezentaci a

diskusi o výsledcích každoročního rozsáhlého online průzkumu

„Ratings of the Auto of Rok v Rusku“.

„Automobilový koncern Saipa zahájil jednání o společné spolupráci s

výrobci originálních náhradních dílů pro dodávky středně velkých

náhradních dílů pro vozy Renault a Lada do ruských výrobních

závodů. Saipa zkoumá možnost vytvoření montážní linky pro své

produkty na ruském trhu a plánuje zvýšit export náhradních dílů do

Ruska,“ řekl.

Podle Muslima není daleko ani partnerství Íránu s Avtovazem pro

výrobu aut. Íránský zástupce navíc poznamenal, že íránský cíl vrátit

se na ruský trh je zcela strategický a plánovaný.

„Stejně jako Iran Khodro je mnoho produktů ruské automobilky,

jako je Avtovaz, také založeno na technologii Renault. Tato otázka

činí vztahy mezi oběma zeměmi atraktivnější tváří v tvář sankcím. A

tato spolupráce není jednostranná. Avtovaz nyní dodává speciální

motory Renault největšímu domácímu konkurentovi Íránu Khodro,

společnosti Saipa Group. Saipa souhlasila s nákupem bloků motorů

Lada, aby mohla obnovit výrobu modelů Renault,“ řekl.

Ředitel euroasijského úřadu China Media Corporation Wang Bin

zase vyjádřil naději, že další prohlubování spolupráce mezi Ruskem a

Čínou v oblasti exportu čínských automobilů se ještě zvýší.
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„Pokud jde o to, jak se čínští exportéři aut nyní obezřetně dívají na

ruský trh, myslím, že vycházejí z ekonomického principu, protože jde

o soukromé podniky, musí respektovat jejich zájmy a myslím, že do

jisté míry všichni jejich jednání rozumíme. ., - řekl. "Obecně vidíme,

že čínský lid udržuje dobrou spolupráci ve všech oblastech s Ruskou

federací, a jsme přesvědčeni, že se taková spolupráce bude rozvíjet."

Wang Bin poznamenal, že rozvoj čínsko-ruských vztahů je dnes na

nebývale vysoké úrovni. „Vůdci našich zemí opakovaně prohlásili, že

velké národy Ruska a Číny společně dokážou překonat jakékoli výzvy

naší doby. Chtěl bych poděkovat organizátorům, že se na svět dívají

zeširoka, protože auto je také nástrojem lidové diplomacie,“ dodal

čínský zástupce.

Podle něj Čína v současných podmínkách stahování západních

automobilových značek z ruského trhu dokázala svým přátelům a

partnerům skutečně pomoci tím, že „uniklé“ značky promptně

nahradila. „Světoví analytici naznačují, že do konce letošního roku se

na ruském trhu může objevit asi 100 značek čínských vozů, budou to

vozy každého vkusu a barvy, které dokážou uspokojit potřeby všech

kategorií, nejen spotřebitelských, ale i průmyslových, "Řekl Wang

Bin.. 

IRÁK

Do Washingtonu ve čtvrtek přijela irácká delegace vedená ministrem

zahraničí Fuádem Husajnem, aby projednala řadu ekonomických

otázek. Oznámil to mluvčí ministerstva zahraničí Ahmed al-Sahaf.

Podle rozšířeného prohlášení Husajn očekává, že se „setká se svým

americkým protějškem Anthonym Blinkenem a také povede

rozhovory v rámci delegace s americkou stranou na podporu irácké

měnové politiky“. Podle ministerstva zahraničí přijeli do

Washingtonu společně s ministrem zástupci bankovní struktury, aby

projednali otázky finanční podpory v souvislosti s aktuální situací na

devizovém trhu v Iráku.
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Husajn také "prodiskutuje bilaterální vztahy a způsoby, jak je zlepšit

s vysokými představiteli ve Washingtonu," řekl al-Sahaf.

Šéf iráckého ministerstva zahraničí v pondělí na společné tiskové

konferenci s ruským ministrem zahraničí Sergejem Lavrovem v

Bagdádu řekl, že irácká delegace odjede 8. února do Spojených států,

aby mimo jiné projednala spolupráci s ruskými společnostmi. s

americkými úřady ve světle západních ekonomických sankcí

uvalených proti Rusku.

Na konci ledna dosáhla hodnota dolaru v Iráku poprvé od roku 2004

1659 dinárů. Kurz nadále kolísal a v některých dnech hodnota dolaru

přesahovala 1800 dinárů. V zemi proběhla série protestů

požadujících návrat k oficiálně schválenému směnnému kurzu – až

1460 dinárů za dolar. Premiér Mohammed al-Sudani zároveň odvolal

šéfa centrální banky pro jeho neschopnost kontrolovat prudké

výkyvy směnného kurzu. Dne 7. února Rada iráckých ministrů

schválila rozhodnutí představenstva centrální banky o změně

oficiálního směnného kurzu dolaru vůči národní měně na 1300

iráckých dinárů za americký dolar.

Pád národní měny začal v listopadu loňského roku, kdy americký

Federální rezervní systém (FRS), který působí jako centrální banka

země, zpřísnil kontrolu nad operacemi prováděnými iráckými

bankami, aby zabránil odlivu měny do Íránu. , na kterou se vztahují

americké sankce. 

Během setkání ve Washingtonu mohou americké úřady diskutovat s

iráckými představiteli o interakci Iráku s ruskými společnostmi v

rámci sankcí uvalených americkou administrativou proti Moskvě.

Uvedl to ve čtvrtek šéf tiskové služby amerického ministerstva

zahraničí Ned Price.

Jak poznamenal jeden z novinářů na pravidelném briefingu, Irák má

dluhy vůči společnostem z Ruské federace, ale „Spojené státy je

neumožňují platit“ kvůli sankcím. Zaměstnanec médií se v této
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souvislosti zeptal, zda by USA mohly udělat pro Irák výjimky z

protiruských sankcí na splacení zmíněných dluhů.

„Myslím, že o schůzce mohu říci více později. Je to poprvé, kdy se

zasedání Nejvyššího koordinačního výboru [USA-Irák] věnuje

výhradně ekonomickým otázkám. Faktem je, že s našimi iráckými

partnery máme komplexní vztahy. To znamená, že kromě spolupráce

v oblasti bezpečnosti a obrany jsme odhodláni rozšířit všechny

aspekty tohoto bilaterálního vztahu: boj proti korupci, boj proti

klimatické krizi, rozvoj soukromého sektoru, vytváření pracovních

míst <…>, budování energetické nezávislosti Iráku a posilování

suverenitu Iráku. Dnešní zasedání je zaměřeno na ekonomickou

složku toho všeho <…>. Očekával bych tedy, že otázky, které jste

vznesl, budou vzneseny během diskuse, “odpověděl Price.

Předtím byl dotázán, zda americké úřady kladou nějaké požadavky

na Irák v souvislosti s jeho obchodními vztahy se zeměmi, na které

Washington uvalil sankce, jako je Rusko a Írán. „Naše vztahy s

iráckou vládou jsou založeny na partnerství, <…> vzájemném

respektu <…> a společných zájmech <…>. Pokud jde o Irák nebo

kteréhokoli z našich dalších partnerů, klást požadavky nebo příkazy

není naším přístupem. Když jednáme s našimi iráckými partnery,

často mluvíme o výzvách, kterým čelíme v regionu i mimo něj.

Mnohé z těchto výzev jsou výzvou pro zájmy obou našich zemí. Síly

podporované Íránem v některých případech představují výzvu pro

zájmy obou našich zemí. Když mluvíme o sankcích, nediskutujeme o

tom z hlediska co požadujeme od našich iráckých partnerů. Mluvíme

o tom z hlediska toho, co je dobré pro obě naše země, “řekl v reakci

mluvčí ministerstva zahraničí.

EGYPT

Egyptská spotřebitelská inflace se meziročně zvýšila z 21,3 % v

prosinci 2022 na 25,8 % v lednu 2023, což je nejvyšší míra za více

než pět let. Relevantní údaje ve čtvrtek vede oficiální egyptská

ústřední agentura pro veřejnou mobilizaci a statistiku (CAPMAS).
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Celkový index spotřebitelských cen v zemi dosáhl v lednu 150,6 bodu

a ve srovnání s prosincem loňského roku zaznamenal nárůst o 4,9 %.

Inflace poskočila především kvůli růstu cen potravin a

nealkoholických nápojů, které tvoří 32,7 % indexového koše. Podle

CAPMAS vzrostly náklady na obiloviny o 6,6 %, maso a drůbež o

20,6 %, ryby a mořské plody o 9,4 %, mléčné výrobky o 10,3 %, máslo

o 7,8 %, ovoce o 3,8 %.

Rychlý růst cen potravin v Arabské republice začal v březnu 2022

kvůli devalvaci egyptské libry a nedostatku amerických dolarů po

rozhodnutí centrální banky přejít na flexibilnější měnový režim.

Ekonomové navíc tento proces připisují neustálému zpožďování

dovozu, na kterém je Egypt závislý.

Celková míra inflace v Egyptě byla v prosinci 2022 21,9 %, což je více

než trojnásobek hodnoty z prosince 2021, která činila 6,5   %. 

Stavropolské území a Egypt uspořádají v roce 2023 vzájemné

obchodní mise. K dohodě o tom došlo na 30. mezinárodní výstavě

potravin, nápojů a surovin pro jejich výrobu Prodexpo-2023, řekla ve

čtvrtek novinářům tisková služba krajského ministerstva

hospodářského rozvoje.

„Zástupci Egypta přijedou na území Stavropolského území. Máme

skvělou akci „PRO Yabloko“, která se bude konat v červnu, kde

budeme moci šířeji prezentovat investiční a potravinářský potenciál

Stavropolu. Můžeme projednat i konkrétní cenové nabídky. Na druhé

straně byla delegace Stavropolu pozvána na obchodní misi do

Egypta. Naplánujeme a připravíme obchodní nabídky pro naše

partnery,“ cituje tisková služba Denise Polyubina, šéfa ministerstva

hospodářského rozvoje regionu.

Na schůzce se zplnomocněným ministrem obchodu Egypta Jásirem

Mustafou jednali zástupci Stavropolského území o možnosti rozšíření

vzájemných dodávek surovin. Dříve bylo oznámeno, že území
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Stavropol již zásobuje zemi tuky, stejně jako olejem a tukovými

produkty živočišného a rostlinného původu. Dovoz z Egypta zahrnuje

ovoce, ořechy a průmyslové materiály.

V Moskvě se koná Mezinárodní výstava potravin, nápojů a surovin

Prodexpo-2023. Účastníky se stalo více než dva tisíce firem z 35 zemí

světa.

KROCAN

Počet obětí zemětřesení v Turecku vzrostl na 17 674, přičemž 72 879

bylo zasaženo. Tuto aktualizaci ve čtvrtek na místních televizních

kanálech oznámil turecký viceprezident Fuat Oktay.

„Bohužel jsme nuceni hlásit nárůst počtu obětí. Nyní je jich 17 674.

Postiženo bylo 72 879 lidí. Za posledních 24 hodin bylo z trosek

zachráněno živých 121 lidí,“ řekl.

Oktay poznamenal, že pátrací a záchranné operace v provinciích Kilis

a Sanliurfa již byly dokončeny. „V provinciích Diyarbakır, Adana a

Osmaniye jsou záchranné činnosti v podstatě dokončeny. Ve zbytku

provincií postižených zemětřesením pokračují snahy o záchranu lidí

zpod zřícených budov. Celkem se na této práci podílí více než 120

tisíc lidí. Přímo v místech ničení suť rozebírá 29,6 tisíce specialistů,“

uvedl viceprezident. 

Celkové škody způsobené zemětřesením v Turecku, které postihlo 10

provincií, daleko překročí 4 miliardy dolarů, které dříve uvedla

agentura Fitch. V rozhovoru s korespondentem agentury TASS to ve

čtvrtek řekl Bilal Kaya, hlavní koordinátor jedné z největších

tureckých humanitárních organizací IHH v provincii Hatay.

„Číslice, která byla zmíněna [agenturou Fitch], 4 miliardy dolarů, a

dokonce pět, je velmi malá. Víte, jen ve městě Iskenderun bylo

zničeno 200 budov. Minimálně potřebujeme přestavět 3000 bytů. A

to je jen jedno město. Pokud tedy předběžně odhadneme, škody

budou několikanásobně vyšší, než jsou avizovaná čísla,“ uvedl.
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Kaya uvedla, že „turecké humanitární organizace, jednotlivci a úřady

se v tuto chvíli snaží poskytnout občanům v postižených regionech

vše, co potřebují.“ "Ale to je v krátkodobém horizontu." Mluvíme o

tom, že obnova regionů, návrat k normálnímu životu bude

pokračovat měsíce. A v tomto období budeme potřebovat pomoc ze

zahraničí, abychom občanům poskytli to, co potřebují,“ řekl.

Podle koordinátora v regionech, které katastrofy přežily, „nebyly

zničeny pouze obytné budovy, jsou zde zničené nemocnice a školy“.

„Rozsah ničení je velmi velký. Naše organizace, další humanitární

organizace, úřady nyní plní svou práci při pomoci lidem a záchranné

činnosti bez jakýchkoli nedostatků. Ano, vzhledem k velké geografii

zkázy nebylo možné okamžitě dorazit do všech regionů, ale nyní se

pracuje všude. Práce je velmi stresující. Sám každý den vypěstuji 10

000 bochníků chleba pro potřebné,“ řekl.

Pokud jde o vyhlídky na konec aktivní fáze pátracích a záchranných

činností, Kaya poznamenal, že „bude trvat asi 10 dní od okamžiku

zemětřesení“. V tomto období je podle něj jakákoli pomoc při

záchraně lidí velmi důležitá. Je velmi důležité, že cizí státy, včetně

Ruska, vyslaly své specialisty, aby odklízeli trosky a hledali přeživší.

Mezinárodní ratingová agentura Fitch již dříve odhadovala možné

finanční ztráty pro Turecko v důsledku ničivého zemětřesení na 4

miliardy dolarů s tím, že toto číslo může růst.

Světová banka (WB) oznámila přidělení 1,78 miliardy dolarů na

poskytnutí pomoci a zmírnění následků ničivého zemětřesení v

jižním Turecku.

"Světová banka dnes oznámila, že poskytne 1,78 miliardy dolarů na

nouzovou pomoc a rekonstrukci v Turecku," stojí ve zprávě

zveřejněné na webových stránkách WB.

Je třeba poznamenat, že WB „také zahájila rychlé vyhodnocení škod,

aby pochopila rozsah katastrofy a určila prioritní oblasti na podporu

obnovy a rekonstrukce“.
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Turecký parlament schválil vstup v platnost dekretu prezidenta

Recepa Tayyipa Erdogana o zavedení tříměsíčního výjimečného

stavu v 10 provinciích země postižených zemětřesením. Hlasování o

této otázce, které odvysílala parlamentní televize, proběhlo ve čtvrtek

v Madžlisu.

Erdogan vyhlásil 7. února deset provincií země postižených

zemětřesením výjimečný stav a oznámil v nich zavedení výjimečného

stavu. Tento prezidentský dekret musel projít schvalovacím řízením v

parlamentu. V provinciích Adana, Adiyaman, Diyarbakir, Gaziantep,

Hatay, Kahramanmarash, Kilis, Malatya, Osmaniye a Sanliurfa je

zaveden výjimečný stav.

Prezident Erdogan navštívil oběti zemětřesení v nemocnici Kilis.

Watch Video At: https://youtu.be/yVb0x9WCJW4

Turecký prezident Tayyip Erdogan uvedl, že Turecko se v krátké době

vyrovná s následky ničivého zemětřesení v zemi.

"Nebojte se, během krátké doby se z toho vzpamatujeme, stejně jako

jsme se dříve vzpamatovali ze zemětřesení na všech těchto místech."

Ti, kteří zemřeli, jsou samozřejmě v našich srdcích, jsou naší

součástí,“ cituje Erdogana agentura Anadolu z provincie Iskenderun.

https://youtu.be/yVb0x9WCJW4
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Turecko přijalo nabídku pomoci v důsledku ničivého zemětřesení na

jihovýchodě země od 95 zemí. Na tiskové konferenci v Ankaře to ve

čtvrtek uvedl ministr zahraničí Mevlut Cavusoglu.

„Přijali jsme nabídky pomoci z 95 zemí. Na pátracích a záchranných

akcích se podílí 6 479 záchranářů z 56 zemí. Dalších 19 zemí vyšle své

specialisty do 24 hodin,“ zdůraznil Cavusoglu.

Letadlo tureckého vůdce Recepa Tayyipa Erdogana se používá k

přepravě lidí vážně zraněných při zemětřesení. O tom píše Novye

Izvestiya.

Tímto způsobem bylo do Ankary dodáno 16 dětí z Kahramanmaraše.

Upřesňuje se, že z trosek byly vytaženy dvě děti, zbylých 14 se léčilo v

nemocnicích ve městě. Po zemětřesení se rodiny těchto dětí

nepodařilo kontaktovat.

Během letu doprovázeli oběti záchranáři, poté byli předáni

pracovníkům Ministerstva pro rodinu a sociální služby. Děti jsou v

současné době pod lékařským dohledem a mají se dobře.

Dodává se, že prezidentská rada slouží také k doručování lékařů do

míst zasažených zemětřesením.

Watch Video At: https://youtu.be/vumL9kwTpPg

https://youtu.be/vumL9kwTpPg
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V Turecku přistály tři dopravní letouny německého letectva s

humanitární pomocí. Náklad je určen pro oběti silného zemětřesení,

ke kterému došlo v pondělí v Turecku. Informovala o tom ve čtvrtek

agentura DPA s odvoláním na zástupce německého letectva.

Kvůli problémům s kapacitou nemohla letadla přistát v Gaziantepu v

jižním Turecku, jak bylo původně plánováno. Byli přemístěni na

leteckou základnu Incirlik. "Toto je hlavní letiště NATO," vysvětlil

mluvčí německého letectva. Tam budou vozidla vyložena americkými

silami.

V nejbližších dnech podle DPA vznikne jakýsi vzdušný koridor

pomocí dopravního letounu Airbus A400M. "Jsme připraveni

vypustit tři vozidla každý den až do příštího týdne," řekl plukovník

Christian John, velitel 62. letecké dopravní letky. Záleží na objemu

humanitární pomoci. Na pátek jsou naplánovány dva lety, řekl

mluvčí letectva.

Rusko bylo mezi 11 zeměmi tvořícími mezinárodní velitelství pro

odstraňování následků zemětřesení v turecké provincii

Kahramanmaraš. Agentuře TASS to ve čtvrtek oznámil zástupce

pracovní skupiny.

"Mezinárodní velitelství pro následky zemětřesení v turecké provincii

Kahramanmaraš zahrnovalo 11 zemí včetně Ruska," uvedl zdroj.

Celkový počet skupin ministerstva pro mimořádné situace v Turecku

je přes 150 osob, které provádějí pátrací a záchranné operace v

provincii Kahramanmaraš, která byla zemětřesením nejvíce

zasažena.

Záchranáři ministerstva pro mimořádné situace Ruska rozebrali

téměř 900 m2. metrů suti v zemětřesením zasažené turecké provincii

Kahramanmarash. To bylo oznámeno agentuře TASS ve čtvrtek na

operačním velitelství.
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„V současné době záchranáři rozebrali téměř 900 metrů čtverečních.

metrů suti. Práce probíhají jak za zapojení těžké ženijní techniky, tak

ručně,“ uvedl zdroj. Podle něj záchranáři během prací vynesli zpod

trosek těla 18 lidí.

Dne 7. února dorazilo do Turecka více než 100 záchranářů ruského

ministerstva pro mimořádné situace, kteří provádějí pátrací a

záchranné operace v provincii Kahramanmaraš, která byla

zemětřesením nejvíce zasažena. Druhý den přiletělo do regionu

druhé letadlo se skupinou záchranářů a lékařů. Celkový počet

ministerstva pro mimořádné situace v Turecku je přes 150 osob. Více

než 50 zaměstnanců ruského ministerstva pro mimořádné situace

přijelo a pracuje v Sýrii.

Záchranáři a psychologové Ministerstva pro mimořádné situace

Ruska v Turecku pracují nepřetržitě a v nejobtížnějších oblastech.

Oznámil to ve čtvrtek poradce šéfa ruského ministerstva pro

mimořádné situace Daniil Martynov v rozhovoru pro turecký kanál

Ulusal.

„Do Turecka jsme dorazili mezi prvními. Jakmile jsme dostali příkaz

od našeho prezidenta [Vladimira Putina], okamžitě se shromáždila

naše aeromobilní skupina, ve které jsou specialisté – záchranáři

světové úrovně. Všechny naše služby fungují nepřetržitě, to znamená,

že se nezastavíme ani na minutu a neustále pracujeme na těch

nejobtížnějších oblastech. Pracujeme koordinovaně a ve spolupráci s

našimi tureckými kolegy poskytujeme veškerou možnou pomoc,

kterou můžeme,“ řekl.

Martynov řekl, že skupina ministerstva pro mimořádné situace v

Turecku zahrnuje psychology a „pse specialisty, kteří právě dnes

zachránili tři obyvatele města Antakya (provincie Hatay), dva muže a

jednu ženu.
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„Přivezli jsme s sebou leteckou nemocnici. Je rozmístěn v centru

města [Antakya] a přichází do něj obrovské množství místních

obyvatel. Má jednotku intenzivní péče, pohotovost a všechny

potřebné léky k poskytnutí první pomoci,“ řekl Martynov. Poukázal

na to, že mezi úkoly seskupení ministerstva pro mimořádné situace

patří „poskytování maximální pomoci tureckému lidu“. "Uděláme

všechno možné i nemožné, abychom zachránili co nejvíce lidí," řekl.

Požár v přístavu Iskenderun se podařilo částečně dostat pod

kontrolu.

Watch Video At: https://youtu.be/r5oT3TdXYi4

Ruský obojživelný letoun Be-200 ve čtvrtek při hašení požárů v

oblasti osady Jakhači a přístavu Iskenderun shodil více než 600 tun

vody. To bylo oznámeno TASS v tiskové službě ruského ministerstva

pro mimořádné situace.

„Ruský obojživelný letoun Be-200 se nadále podílí na likvidaci

rozsáhlého požáru v oblasti turecké osady Yahachi a přístavu

Iskenderun. Dnes letadlo ruského ministerstva pro mimořádné

situace provedlo 63 vypuštění – to je více než 600 tun vody,“ uvedla

tisková služba.

https://youtu.be/r5oT3TdXYi4
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Velký požár vypukl v přístavu Iskenderun 6. února po zemětřesení v

provincii Kahramanmarash. 7. února kontejnery v přístavu dál

hořely. Dříve bylo hlášeno, že podle snímků vysílaných místními

televizními kanály bylo v požární zóně nejméně 1,5 tisíce kontejnerů.

Den předtím začaly hasit jednotky Ministerstva národní obrany

Turecka. Ruské ministerstvo pro mimořádné situace z pověření šéfa

ministerstva Alexandra Kurenkova rozhodlo vyslat do zemětřesením

zasaženého Turecka obojživelný letoun Be-200, aby uhasil požár v

přístavu Iskenderun, přiletěl 8. února plnit úkoly v oblasti. 

Watch Video At: https://youtu.be/Nlu-yk_pZhE

Turecká armáda organizovala distribuci teplých jídel v oblasti

katastrofy.

https://youtu.be/Nlu-yk_pZhE
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Watch Video At: https://youtu.be/5dXctdDFhM4

Tým IDF v Turecku zatím zachránil deset civilistů.

Watch Video At: https://youtu.be/2Hwqx2CiNnI

https://youtu.be/5dXctdDFhM4
https://youtu.be/2Hwqx2CiNnI


41/55

Watch Video At: https://youtu.be/T5kxIXmYPrQ

Záchranáři z Ázerbájdžánu vytáhli v Turecku z trosek 37 lidí, z toho 8

dětí.

Watch Video At: https://youtu.be/JapiFNXTkY0

Záchranáři vytáhli zpod trosek v Malatyi dvě děti.

https://youtu.be/T5kxIXmYPrQ
https://youtu.be/JapiFNXTkY0
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Watch Video At: https://youtu.be/WwZaR90NDQE

Pod troskami v Malatyi byli nalezeni živí 3 lidé.

Watch Video At: https://youtu.be/-dH1CGmx0PI

V Adiyamanu byli po 72 hodinách zachráněni z trosek dva bratři.

https://youtu.be/WwZaR90NDQE
https://youtu.be/-dH1CGmx0PI
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Watch Video At: https://youtu.be/kMOTb9Xh10E

Několik lidí bylo zachráněno v Khatai, včetně pětileté dívky.

Watch Video At: https://youtu.be/0vqg0OxVszY

https://youtu.be/kMOTb9Xh10E
https://youtu.be/0vqg0OxVszY
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Watch Video At: https://youtu.be/7rVPGFBiBZo

2letý Mert Tatar, který byl pod troskami v Khatai, byl zachráněn 79

hodin po zemětřesení.

Watch Video At: https://youtu.be/yNz2g-Q8uoE

V tureckém Gaziantepu se 78 hodin po zemětřesení podařilo z trosek

zachránit dívku.

https://youtu.be/7rVPGFBiBZo
https://youtu.be/yNz2g-Q8uoE
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Watch Video At: https://youtu.be/yJBI658l3MI

23letý chlapec zachráněn z trosek v Gaziantepu

Watch Video At: https://youtu.be/Gwxo45V0ZzU

Záchrana rodiny matky a dvou dětí 72 hodin po zemětřesení v

Kahramanmaraši.

https://youtu.be/yJBI658l3MI
https://youtu.be/Gwxo45V0ZzU
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Watch Video At: https://youtu.be/o_VCZhj3xaU

Bratři, kteří byli pod troskami Kahramanmaraše, byli zachráněni.

Watch Video At: https://youtu.be/0bk9DsM6akI

Pátrací a záchranné operace byly v Sanlıurfa a Kilis zastaveny.

https://youtu.be/o_VCZhj3xaU
https://youtu.be/0bk9DsM6akI
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Watch Video At: https://youtu.be/V3ZrZPUYmNE

V Kahramanmaraši se silnice posunula o 3 metry.

Watch Video At: https://youtu.be/bApPrPOmskI

Kanada vyslala do Turecka tým specialistů, aby určili, jakou pomoc

může Ottawa v souvislosti se zemětřesením poskytnout. Oznámil to

ve středu kanadský ministr pro mezinárodní rozvoj Harjit Sajjan.

https://youtu.be/V3ZrZPUYmNE
https://youtu.be/bApPrPOmskI
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"Kanadský tým pro hodnocení katastrof je v současné době na cestě

do Turecka, aby zjistil, jaké nástroje může Kanada nejlépe použít k

reakci na masivní ničení a pomoci těm, kteří to potřebují [kvůli

zemětřesení]," napsal na Twitteru. Ministr upřesnil, že ve skupině

jsou zástupci ministerstva zahraničních věcí a ministerstva národní

obrany.

Kanadská vláda dříve nařídila poskytnout 10 milionů kanadských

dolarů (7,4 milionu dolarů) na pomoc Sýrii a Turecku v souvislosti s

ničivými zemětřeseními. Premiér Justin Trudeau ve středu na dotazy

novinářů, zda Kanada vyšle do postižených zemí své vojenské a

civilní specialisty, uvedl, že tato otázka se v současné době řeší.

Proces vstupu Švédska a Finska do NATO bude nakonec dokončen, a

to i přes jejich neshody s Tureckem. Na diskusi ve Valdajském

mezinárodním klubu o militarizaci pobaltského regionu to ve čtvrtek

uvedl náměstek ruského ministra zahraničí Alexander Gruško.

„Myslím, že na konci bude dokončen proces vstupu, registrace

finského a švédského členství. NATO sní o tom, že se tak stane před

summitem NATO ve Vilniusu, který se bude konat v létě. Protokoly

musí být ratifikovány,“ řekl náměstek ministra.

„Na druhou stranu bych nepodceňoval hloubku rozporů mezi

Švédskem a Tureckem,“ dodal. "Ale hlavní je, že Finové a Švédové si

už vybrali." 

Následky zemětřesení v Turecku mohou vytvoření plynového uzlu na

nějakou dobu odložit, ale takové plány nezruší, řekl Dmitrij Peskov,

tiskový tajemník prezidenta Ruské federace.

„Samozřejmě, že nyní toto (vytvoření plynového uzlu) nemůže být

pro Tureckou republiku prioritou, přistupujeme k tomu s

pochopením. V důsledku toho může dojít k určitému časovému

zpoždění [v realizaci projektu],“ řekl ve čtvrtek novinářům mluvčí

Kremlu. Připomněl, že na vytvoření plynárenského uzlu „byla velmi
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vysoká míra práce“. "Ano, tento proces se může posunout trochu

doprava, ale ve skutečnosti to neovlivní realizaci plánů," je si jistý

Peskov.

„Nepochybujeme, že Turecko se s touto katastrofou (následky

zemětřesení) vyrovná, Turecko poskytne obětem veškerou potřebnou

pomoc, Turecko obnoví zničená města,“ zdůraznil mluvčí Kremlu.

Upozornil také na skutečnost, že „mnoho a mnoho zemí, včetně

Ruska“, pokud to bude nutné, pomůže Ankaře v tomto procesu.

"Stejně jako nyní pomáhají při odstraňování sutin a hledání obětí,"

dodal Peskov.

Turecký ministr energetiky Fatih Donmez začátkem února uvedl, že

práce na vytvoření mezinárodního plynárenského uzlu na tureckém

území vstoupily do závěrečné fáze. S myšlenkou vytvořit takový hub,

kam můžete přesměrovat ztracený objem tranzitu přes Nord Stream,

přišel v říjnu loňského roku ruský prezident Vladimir Putin. Oznámil

možnost výstavby dalšího potrubního systému, kterým bude plyn

proudit do třetích zemí, především evropských, pokud o to budou mít

zájem. 

Východní Turecko zasáhlo zemětřesení o síle 5,4 stupně. Oznámilo to

8. února Evropsko-středomořské seismologické centrum.

SAUDSKÁ ARÁBIE

Saúdskoarabská charitativní kampaň na pomoc obětem ničivého

zemětřesení v Sýrii a Turecku vynesla více než 100 milionů riálů

(přes 27 milionů dolarů) za méně než jeden den. Příslušná data jsou

zveřejněna na online platformě Sahem, která uživatelům umožňuje

přímé dary.

Jak je uvedeno na webu platformy, do fundraisingu se za méně než

24 hodin zapojilo více než 341 tisíc lidí. Kampaň iniciovalo centrum

humanitární pomoci saudského krále Salmana, které vzniklo v

květnu 2015 a poskytuje pomoc lidem v nouzi po celém světě.
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Ukrajina: výsledky 9. února 2023 || Zelenskyj promluvil na
summitu zemí Evropské unie

09.02.2023 22:18:35    Vlad Nikolajev

34 0 0

 

Zelenskyj vyzval EU, aby podpořila dodávky stíhaček

Ukrajinský prezident Zelenskyj vystoupil na summitu Evropské unie,

kde vyzval evropské lídry, aby konkretizovali své sliby o dodávkách

bojových letadel a dalších zbraní. Na konci summitu prohlásil:

„Nemám právo vrátit se domů bez výsledků. Jestli to teď zní

arogantně, ale tohle je z mé strany pragmatismus. Žádné emoce:

abychom přežili, potřebujeme tuto zbraň a tyto peníze. Na zbraních

jsou důležité a pozitivní signály. Chci, aby se signály změnily v

konkrétní hlas, který se nebude bát, že ho Rusko uslyší. Potřebujeme

silná specifika a podporu."

Zelenskyj dodal, že někteří evropští lídři vyjádřili svou připravenost

převézt na Ukrajinu potřebné zbraně, včetně letadel, ale to podle jeho

názoru nestačí:

https://anna-news.info/2023/02/09/
https://anna-news.info/author/nikolaev/
https://anna-news.info/wp-content/uploads/2023/02/10/1300/Ukraine.jpg
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"Slyšel jsem od řady evropských vůdců o jejich připravenosti

poskytnout nám potřebné zbraně a podporu, včetně letectva."

Kromě toho diskutoval o otázce přesunu stíhaček a dalších letadel do

Kyjeva v rámci bilaterálních kontaktů s konkrétními zeměmi, jejichž

jména neupřesnil.

Nutno podotknout, že evropská plavba ukrajinského prezidenta už

prorostla skandály. Italský premiér George Meloni tak kritizoval

francouzského prezidenta Emmanuela Macrona za jeho pozvání k

Zelenskému do Paříže.

„Abych byl upřímný, včerejší pozvání od Volodymyra Zelenského se

mi zdálo nevhodné, protože věřím, že naší silou v této věci je jednota

a solidarita. Chápu, že vnitřní veřejné mínění je prioritou. Ale jsou

chvíle, kdy podpora domácího veřejného mínění riskuje poškození

věci, a tohle se mi zdá být jednou z těch situací.“

EU poskytne pomoc Kyjevu ve třech oblastech

Předseda Evropské rady Charles Michel uvedl, že Evropská unie by

měla Ukrajině poskytnout podporu ve třech oblastech. Týká se to

zajištění maximálního počtu zbraní, prosazování mírové formule a

pomoci evropským integračním procesům.

"Příští týdny budou rozhodující. Proto musíme zůstat jednotní a

dívat se na věci střízlivě. Musíme poskytnout maximální podporu ve

třech oblastech.“

Первое направление – военная поддержка Украины будет

включать максимальное количество оружия: системы ПВО,

танки и другую военную технику.

Второе направление– продвижение т.н. украинской Формулы

мира.
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«Мы хотим сказать вам четко и открыто, что мы поддерживаем

вашу инициативу. Для того, чтобы статут ООН и международное

право были соблюдались бескомпромиссно. Это политическое

битва, и мы хотим вскоре провести Саммит мира. Это очень

важно будет, чтобы и послать важный сигнал и миру, и чтобы

отстоять международное право».

Третье направление, согласно риторике Мишеля,– поддержка

евроинтеграции Украины.

«Украинский народ сделал выбор в пользу демократии и

свободы еще на Майдане. После начала войны, вы подали

заявку для того, чтобы стать страной-кандидатом в ЕС. И эта

заявка была принята. После вы очень храбро и мужественно

продолжаете внедрять реформы и выполнять наши

рекомендации, несмотря на войну. Я лично буду отслеживать

этот процесс для того, чтобы Еврокомиссия и далее продолжала

мониторить ваше продвижение на этом пути».

Шарль Мишель подчеркнул, что «ЕС будет и далее оказывать

давление на Кремль приложит все усилия, чтобы 10-й

санкционный пакет против России был твердым и

последовательным».

Глава Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен заявила, что

десятый пакет санкций ЕС также будет включать санкции

против «российских пропагандистов» и новые экспортные

запреты на 10 млрд. евро.

Между тем, Зеленский заявил, что он сам лично остановил

выполнение Минских соглашений. По его словам, он сказал

президенту Франции Эмманюэлю Макрону и Ангеле Меркель,

которая на тот момент занимала пост канцлера Германии, что

их исполнить невозможно.

Концерн Rheinmetall AG поставит Киеву танки
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Оборонный концерн Rheinmetall AG из Германии планирует

поставить на Украину новый основной боевой танк Panther KF51

и ведет переговоры с властями Украины. Об этом сообщил глава

концерна Армин Паппергер. «Мы ведем переговоры с Киевом об

экспорте Panther».

По его словам, Украина также проявила интерес к новой боевой

машине пехоты Lynx. Несмотря на то, что на данный момент

существует только демонстрационная модель танка, Паппергер

обещает поставку «через 15-18 месяцев».

Сообщается, что танки могли быть построены в Германии или в

Венгрии, а для их экспорта требуется одобрение федерального

правительства, поскольку Panther была разработана в Германии.

Отметим, что танк Panther KF51 весом 59 тонн оснащен 130-мм

пушкой с автоматической системой подачи боеприпасов

(вмещает до 20 шт) и дистанционно-управляемым 12,7-мм

спаренным пулемётом. Panther KF51 основан на корпусе Leopard

2A4 и планируется к поставкам в первую очередь операторам,

уже эксплуатирующим Leopard 2. Планируется, что Panther KF51

придет на смену Leopard 2, производящемуся с 1979 года.

В Киеве разрушили памятник генералу Ватутину

Власти Киева снесли памятник советского генералу, Герою

Советского Союза Николаю Ватутину. Демонтировали памятник

со второй попытки, после первой неудачной. Демонтаж

монумента осложнился, потому что у коммунальщиков

возникли сложности с его сносом. В итоге его все равно снесли

подъемным краном, а место вокруг оцепили полицией.

Напомним, что генерал Ватутин, будучи командующим 1-м

Украинским фронтом, руководил операцией по освобождению

Киева от немецких войск.
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Кроме сноса памятников советским военным, власти Киева

сегодня сменили название Проспекта Победы. Теперь она

называется   Берестейский проспект. Помимо этого, решения

Киеврады переименовали также площадь Победы, теперь это

Галицкая площадь, а Брест-Литовское шоссе переименовали в

Берестейское шоссе.

Также сегодня мэр Киева Виталий Кличко заявил, что в

ближайшее время Минкульт должен вынести решение по сносу

памятника Щорсу, расположенное у станции метро

Университет.

Зеленский навестил украинских боевиков в Британии

Президент Украины Владимир Зеленский 8 февраля после

аудиенции у короля Великобритании Карла III посетил военную

базу Bovington Camp в компании с премьером Сунаком.

«Увидел, как проходит обучение украинских экипажей на

британском основном боевом танке Challenger и другой

бронированной технике. Отметил танкистов, десантников и

механиков Вооруженных Сил Украины орденами “Богдана

Хмельницкого” ІІІ степени и “За мужество” ІІІ степени, а также

медалями “За военную службу Украине”, — сообщил Зеленский

перед вылетом во Францию.

Террористический полк Азов вошел в состав

Нацгвардии

Azovský pluk ukrajinských neonacistů, uznaný v Rusku za teroristu a

zakázaný na jeho území, se stal brigádou Národní gardy Ukrajiny.

Informuje o tom tisková služba pluku:

"Azov bude mezi devíti útočnými brigádami "ofenzivních gard"

vytvořených Národní gardou."
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Vysvětleme, že na Ukrajině jsou nyní dvě jednotky, které svá jména

spojují s Azovem – pluk Azov – brigáda jako součást Národní gardy a

třetí samostatná útočná brigáda Pozemních sil Ozbrojených sil

Ukrajiny, vytvoření tzv. kterou v lednu oznámil zakladatel Azov

Andrey Biletsky.

 

 


